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DAŇ Z PŘIDANÉ 
HODNOTY  



 zkratka je DPH 
 jedná se o nepřímou daň 
 jeden z nejdůležitějších příjmů státního 

rozpočtu 
 tvoří část ceny výrobků  a i služeb  
odvedení daně pouze z rozdílu ceny mezi 

vstupy a výstupy – z  toho, o kolik se cena 
zboží u něho zvýší (k hodnotě se přidá) – daň 
na výstupu 

 vybírána postupně při každém prodeji zboží 
 nebo služeb, vracena při každém nákupu 
 zboží nebo služeb – daň na vstupu 



 (odvede rozdíl mezi obdrženou a 
zaplacenou daní, případně mu může být 
daň vrácena) 

zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané 
hodnoty, ve znění pozdějších předpisů s 
účinností od 1. ledna 2013  

základní sazba od 1. 1. 2013 21% a snížená 
sazba 15% 
 základní - 21%  
 snížená – 15%  - potraviny včetně 

nápojů (vyjma alkoholických),  
 
 



krmiva pro zvířata, farmaceutické výrobky -  
pro zdravotní služby, knihy, brožury, letáky, 
prospekty, noviny a časopisy, zdravotnické 
prostředky pro potřebu zdravotně postižených) 
 
 plátce DPH - každý subjekt se sídlem 
registrovaný jako plátce DPH - v  ČR subjekt, 
jehož obrat přesáhl za 12  po sobě jsoucích 
kalendářních měsíců částku 1 000 0000 Kč  
 -  každý český podnikatel, který přijme 
službu od podnikatele registrovaného k DPH v 
jiném státě  EU 



 daňový doklad – vystavován prodávajícím 
datum uskutečnění zdanitelného plnění  

(DUZP) – den dodání či poskytnutí služby, 
den platby, podle toho, který den nastane 
dříve 

 
osvobození od DPH – poštovní služby, 

rozhlasové a televizní vysílání, finanční a 
pojišťovací služby, výchova a vzdělávání, 
zdravotnické služby, převod a nájem staveb a 
pozemků, loterie 



  DPH vybírají – finanční úřady a celnice 
 

 podnikatelé – plátci DPH – povinni vést 
průkaznou evidenci a podávat daňová 
přiznání k DPH  



  obchodník nakoupí zboží od dodavatele za 1 
210 Kč – cena zboží je 1 000 Kč a 210 Kč je 
DPH 

  obchodník prodá zboží za 1 573 Kč – cena 
zboží je 1 300 Kč a DPH 273 Kč 

  při výpočtu DPH obchodník od DPH na 
vstupu (210 Kč) odečte daň na výstupu 273 
Kč a odečte rozdíl – 63 Kč, který odvede na 
účet finančního úřadu 



 vývoj DPH v ČR: 
  2012    základní 20%      snížená 14% 
 2011   základní 19 % snížená 10% 

 
DPH v některých evropských zemích: 
 Německo  základní 19 % snížená   7 %  
 Rakousko  základní 20 % snížená 10 % 
 Slovensko  základní 20% snížená 10 %  
 Švédsko  základní 25 % snížená 12 %  


